

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΣΙΘΩΝΙΑΣ
Δ/ση Τεχνικών Υπηρεσιών

Νικήτη, 27-01-2014

Αριθ πρωτ.:1438

ΠΡΟΣ: ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΔΕΣΜΟ
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΙΩΝ

Φειδίου 14-16 Αθήνα 106 78

Τηλ.210 3301814/5 fax. 210 3824540

Κοιν/ση: ΕΑΑΔΗΣΥ

Θ Ε Μ Α : ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ 27089/ΣΜ/ρκ/24-01-2014 επιστολή του ΣΑΤΕ.

Κύριοι , σχετικά με το έγγραφό σας, που αναφέρεται στο έργο: «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ (ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ-ΨΗΦΙΑΣΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ) ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΕΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΣΙΘΩΝΙΑΣ» που δημοπρατείται από τον Δήμο μας σε δύο υποέργα ως «προμήθειες», θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε ότι, σύμφωνα με το άρθρο 2 του Π.Δ.59/2007, που ενσωματώνει το άρθρο 1 της Οδηγίας 2004/17/ΕΚ, στο ελληνικό δίκαιο, αναφέρει «...2. β) Ως «συμβάσεις έργων», νοούνται συμβάσεις που έχουν ως αντικείμενο είτε την εκτέλεση είτε συγχρόνως τη μελέτη και την εκτέλεση εργασιών που αφορούν μια από τις αναφερόμενες στο παράρτημα ΧΙΙ δραστηριότητεςΩς «έργο», νοείται το αποτέλεσμα ενός συνόλου οικοδομικών εργασιών ή εργασιών πολιτικού μηχανικού που προορίζεται να πληροί αυτό καθαυτό μια οικονομική ή τεχνική λειτουργία.

γ) Ως «συμβάσεις προμηθειών», νοούνται συμβάσεις πλην αυτών του στοιχείου β), οι οποίες έχουν ως αντικείμενο την αγορά, την χρηματοδοτική μίσθωση, τη μίσθωση ή τη μίσθωση – πώληση, μ ή χωρίς δικαίωμα αγοράς προϊόντων.

Σύμβαση, η οποία έχει ως αντικείμενο την προμήθεια προϊόντων και καλύπτει, παρεμπιπτόντως, εργασίες τοποθέτησης και εγκατάστασης, θεωρείται ως "σύμβαση προμηθειών"...

Μετά τα πιο πάνω που αφορούν το κοινοτικό αλλά και το εθνικό δίκαιο, είναι απορίας άξιον, πόσο «αβίαστα», προκύπτει ότι τα υπ όψη έργα αφορούν εργασίες και όχι προμήθεια.

Και όσο αφορά το Υποέργο 1: «ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ (ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ- ΨΗΦΙΑΚΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ)», νομίζουμε ότι θα αποτελούσαμε πανελλήνια, τουλάχιστον, πρωτοτυπία, αν επιλέγαμε σύστημα δημοπράτησης, άλλο από αυτό της «προμήθειας».

Για το Υποέργο 2 :» ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΕΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΣΙΘΩΝΙΑΣ», πρόσθετα σας γνωρίζουμε:

1. Υπάρχει άμεση ανάγκη προμήθειας σύγχρονου αξιόπιστου εξοπλισμού για την αντικατάσταση φθαρμένου ή και καταστραμμένου εξοπλισμού των εγκαταστάσεων επεξεργασίας Λυμάτων του Δήμου
2. Επιλέχθηκε η υλοποίηση της προμήθειας με ανοικτή δημόσια διαδικασία στην οποία καλούνται να συμμετάσχουν, μόνοι ή σε κοινοπρακτικά σχήματα, όλοι οι σχετικοί με τον ζητούμενο εξοπλισμό (Κατασκευαστές μηχανημάτων, αντιπρόσωποι, εγκαταστάτες κλπ) εφόσον έχουν τα απαιτούμενα από τη διακήρυξη τεχνικά και οικονομικά προσόντα και εξασφαλίσουν τις απαραίτητες συνεργασίες.
3. Τυχόν πρόσθετη ιδιότητα ενδιαφερόμενου φορέα (π.χ. Ιατρός, Δικηγόρος, Εργοληπτική Επιχείρηση κλπ) ΔΕΝ του περιορίζει το δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό.
4. Σε κάθε περίπτωση, η απαίτηση να κληθούν να συμμετάσχουν σε διαδικασία διαγωνισμού προμήθειας εξοπλισμού (προφανώς ως ενδιάμεσοι) μόνο Εργολήπτες και να αποκλειστούν οι πλέον σχετικοί (κατασκευαστές μηχανημάτων, αντιπρόσωποι, προμηθευτές εξοπλισμού), εξασφαλίζει μόνο τα συμφέροντα αυτών που το προτείνουν,
5. Αυθαίρετος περιορισμός του δικαιώματος συμμετοχής στο Διαγωνισμό της προμήθειας, μειώνει τον ανταγωνισμό, είναι αντίθετος με τις Οδηγίες της ΕΕ και τελικά σε βάρος των συμφερόντων του Δήμου.

6. Το οικονομικό αντικείμενο της συγκεκριμένης προμήθειας είναι υπερδεκαπλάσιο της «εργασίας» της εγκατάστασής του.

7. Πέραν των ανωτέρω σας γνωρίζουμε ότι

α) Με την με αριθμό 240/2012 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου μας, εγκρίθηκε η υποβολή πρότασης προς τον Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε., για την χρηματοδότηση υλοποίησης του έργου του θέματος.


β) με την με αριθμό 1582/23-09-2013 Απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών η πράξη εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Μακεδονία-Θράκη» με κωδικό MIS 453309.

γ) με τις ομόφωνες αποφάσεις 450/2013 και 451/2013 του Δημοτικού Συμβουλίου καθορίστηκε ως τρόπος εκτέλεσης των προμηθειών για κάθε υποέργο ο ανοικτός διεθνής διαγωνισμός.

δ) Με το ΕΦΔ-2065-2013 /31-10-2013 έγγραφο του Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. δόθηκε η Προέγκριση Δημοπράτησης της Πράξης και για τα δύο υποέργα. Και

ε) Με τις με αριθμό 266/2013 και 265/2013 αποφάσεις της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου μας, εγκρίθηκαν οι όροι των διαγωνισμών για κάθε υποέργο και οι διακηρύξεις με τα λοιπά τεύχη δημοπράτησης.

Η Αναπλ. Προϊσταμένη
Δ/σης Τ.Υ. Δήμου Σιθωνίας



Καραδήμου Δήμητρα
Πολιτικός Μηχανικός τ.ε.